
 認可地縁団体 高尾台町会 令和４年度 第１回役員会議事録  

 

日   時 ： 令和 4 年 11 月 27 日（日）13：30～16：30 

場   所 ： 高尾台町会会館１階ホール 

役 員 数 ： 54 名 

出席者数  ： 50 名（本人出席 17 名、委任状提出 33 名） 

成立要員数 ： 18 名（1/3） 

 

議事の経過及びその内容 

Ⅰ．開会 

高尾台町会の役員数は 54 名、本日出席者は 17 名、委任状提出者が 33 名、合計 50 名で

役員会の定足数である 1/3（18 名）を上回っており、会則第１５条に基づき役員会が正式

に成立したとの報告の後、司会 総務 竹内 陽子が開会を宣言した。 

 

Ⅱ．町会長挨拶 

町会長 北 幸栽が挨拶を行った。 

(要旨)本日はお休みの貴重な時間に、また、お忙しい中お集まりいただきありがとう 

ございます。日頃より町会活動にご協力いただきましてありがとうございます。コロナ禍 

ということもあり、なかなか町会活動も思うように行うことは出来ませんが、本日は令和 

４年度第１回目の役員会になります。限られた時間ではありますが、議案が２件ございま 

すので、建設的な意見交換が出来るようお願い申し上げ、私の挨拶に代えさせていただき 

ます。 

 

Ⅲ．議長及び議事録署名人の選出 

司会 総務 竹内 陽子より、会則 16 条に従い、議長には北 幸栽 町会長を、また、

会則 17 条に従い議事録署名人の選出について諮ったところ、執行部一任ということで、１

丁目・中川 徹子氏及び２丁目・関 啓明氏が推薦され承認された。 

 

Ⅳ．議案 

議 長：それでは議事次第に従い進めます。円滑な議事進行にご協力をお願いします。  

 

１．審議案件（説明：町会長） 

（１）議案１ 令和４年度新年会の代替え提案について（案） 

ア．目的 

  今日において、先般からの「新型コロナウィルス」の感染拡大の収束が見込め 

ないことから、本年度（２月開催予定）の新年会も引き続き見送らざるを得ない 



と考える。 

  しかしながら、３年に亘って当町会主催の全行事（バーベキュー大会及び新年会 

）を中止することは当町会員の今後の行事への参加意識の低下を招く懸念があるこ 

とから、このたび、昨年度に引き続き「代替え」の行事を提案することとしたい。 

イ．審議内容 

    ・提案行事名 「高尾台町会 新春お年玉抽選会」 

    ・対象者   町会員（町会費納入者）全世帯とし、アパ―ト入居者を含む 

    ・経 費   ５０万円程度（賞品代） 

※商品総額を昨年度より増額する…当選者数の拡大を図る 

・実施体制  実行委員長 …町会長 

           副実行委員長…２名 

           事 務 局 …総務部長 

           実行委員  …執行部（副会長、総務委員）、 

                  ５部会長（体育、婦人部、除雪、美化、子ども会） 

    ・会  計  総会計 

    ・実施要領  開催案内（全戸配布）に「参加応募券」を添付し、参加希望者は 

           「参加応募券」を会館に投函する（投函なしは参加棄権とみなす） 

    ・参加費   無料 

    ・抽選方法  投函された参加応募券（氏名、連絡先等を記入）を実行委員が抽選

する 

    ・賞 品   総額：概ね５０万円程度…昨年度：３０万円 

          ＜例＞ １等（５万円相当× １本）、２等（４万円相当× ２本）、 

              ３等（２万円相当× ３本）、４等（５千円相当× ４本）、 

              ５等（３千円相当×４０本）、６等（２千円相当×８０本） 

           抽選により町会員に賞品を配ることとし、具体的な実施要領に 

ついては別途、実行委員会にて企画する 

 

町会長：（補足説明） 

    従来ホテルで行っていた新年会の開催も検討はしたが、新型コロナウィルスの 

感染状況が悪化しており、多人数での集まりは時期尚早と判断し、昨年同様この 

ような代替え行事を提案させていただいた。 

結 論：特段の意義はなく、拍手をもって提案どおり可決された。 

 

（２）議案２ 伏見台校下募金の今後の取り扱いについて（案） 

   ア．経緯 

     伏見台校下における恒例の募金活動への協力は現在、年４回行なっており、これ



らの取り扱いについては従前から、日赤募金を除いては他の３件とも各町会よりの

一律負担としている。 

しかしながら先日、「募金の趣旨と法的な問題（社会福祉法１１６条に抵触の恐れ）

により、今後は全件、自主募金としたい」旨の提案が伏見台校下町会連合会（以下、

連合会と略す）よりあった。 

     これに伴い、今年度内は暫定的に自主募金としたが、来年度以降については全件、

自主募金の方向で見直すこととなり、当町会でもこの度見直すこととする。 

イ．審議内容 

来年度から次のとおりとしたい。 

①日赤募金    …自主募金（現在）⇒ 自主募金（従来どおり） 

②赤い羽根募金  …一律負担（現在）  

③緑の募金    …   同     ⇒自主募金（変更） 

④歳末助け合い募金…   〃   

ウ．参考（自主募金とした場合のメリット及びデメリット） 

  ①メリット 

   町会費の支出の削減が図られる…概ね２８万円／年 

  ②デメリット 

募金活動に係る稼働（募金袋の配布、募金の受け渡し等）が発生する 

 

＜意見・質疑応答＞ 

町会長：（補足説明） 

連合会全体で足並みを揃え、このような取り扱いにしたいと考えている。 

相談役：集まった募金は連合会に納めるということか？ 

町会長：そのとおりで、連合会からまとめて当該団体に納付する。 

相談役：募金活動に係る稼働が発生するとのことであるが、募金の意思がある方は町会や

連合会を通さなくても直接納めることが出来る。今ではネット環境を使って募金を

納めることもできるので、手間がかかるのであれば参考にしてはどうか。また、各

町会で集めた募金を、連合会に納める必要があるのかについて伺いたい。 

町会長：連合会として各町会から集まった募金額を把握し、当該団体に納めている状況で

ある。連合会としても集まった募金額を把握したいと思われるので、町会単位で集

めて連合会に提出するスタイルをこれからも継続したい。 

相談役：今後、連合会で各町会から集まった募金額の把握が必要か否かを検討してみては 

どうか。 

町会長：一度、確認してみる。 

 

結 論：特段の意義はなく、拍手をもって提案どおり可決された。 



２．令和４年度事業及び予算執行状況（中間報告）について 

（１）令和４年度主要事業執行状況の報告 … 総務 竹内 

   コロナ禍であったが、感染状況が落ち着いている時期にいくつかの活動が行われた。 

   ５月に開催されたグランドゴルフ大会ではホールインワン賞を獲得され、６月に開 

催されたソフトバレーボール大会では優勝することが出来た。また、７月のホタル 

調査では児童が６０名参加し、盛大に行われた。 

 

（補足説明） … 相談役 越野 

８月４日の大雨で高尾台中学校に避難所が開設され、数人の方が避難して来られた。そ

の際に、町会長はじめ「ぼうさい高尾台」の有志の方たちが避難所で支援（応援）され、

当町会からは非常食と非常用飲料水を提供した。この場を借りて関係各位 

にはお礼を申し上げたい。 

（２）予算執行状況（9 月末現在）の報告 … 総会計 関 

   一般会計及び特別会計の中間決算について資料を基に執行状況を説明した。また、今 

後の支出を想定し、概算ではあるが年度末の次年度（想定）繰越金について報告した。 

 

３．報告事項 … 副会長 勝裕    

（１）防災懇談会（安否確認訓練）の実施について 

昨年の試行実施に続いて今年は全町会員を対象に行ったが、安否確認板（タペストリ

ー）の掲示率は約３０％であった。今後はさらに活動が浸透するよう推進していきた

い。 

（２）防災用資機材（避難はしご）の整備（更改）について 

２Ｆ和室に備えられている避難はしごを「ロープ型」から使い勝手及び安全性を考慮

して「梯子型」に更改した。 

（３）高尾台町会会館備品の更改について 

２Ｆ（和室、洋室共）のエアコンを経年劣化による機能低下のため更改した。 

（４）折りたたみ式ゴミステーションの追加配備について 

２丁目７班地内のごみステーションに折りたたみ式（パコダイナ）を配備した。 

（５）富樫消防分団の新消防車等入魂式模様について 

   本年秋に当消防分団の消防ポンプ車他が更改されたことに伴い、入魂式の模様を披露

した。 

４．その他（周知等） 

（１）今冬の除雪体制について 

   先日（１０月７日）の除雪連絡会（執行部及び除雪委員）で今冬の体制について検討

した結果について、意識合わせを行った。 

（２）保存版資料の全戸配布について 



   以下については従前から毎年、定期的に回覧又は総会資料への添付としていたが、今

回、全戸配布とし、今後は定期的な配布はせずに保存版とすることとした。 

➀ 除雪に係 るお知らせ（除雪路線図含む） 

    ② 高尾台町会マップ 

（３）ふしみだい校下防災訓練模様について 

   先日（９月１８日）の伏見台小学校で行われた防災訓練に当町会より１３名の方が参

加された。また、この実施模様について披露した。 

（４）総会資料（役員名簿）への防火管理者（補助者）の追記について 

先般、防火管理者資格を新たに取得されたことに伴い、総会資料の防火管理者名簿（補

助者）への追記を行うこととした。 

（５）その他 

ア．今後の事業等予定について 

    「新型コロナウィルス感染拡大防止」の観点から次のとおりとしたく、ご理解、 

ご協力をお願いします。 

① 会合等の開催について 

・役員・班長連絡会は当面、必要に応じて臨時で開催する。 

・新年会は代替えを検討する。 

…昨年に続き、「新春お年玉抽選会」を開催することとなった（今役員会： 

１１月２７日にて承認）。 

・新旧役員懇親会はコロナの状況に応じて検討する。 

 …新型コロナの現状を考慮して、引継ぎ会の際に「初顔合わせ会」として会館に

て短時間で行う。 

・防災勉強会は当面、なるべく他の会合に合わせて実施する。 

  …防災会議や班長連絡会等に合わせて、「ワンポイント レッスン」形式で 

短時間で行うこととするが、コロナの状況を見ながら正規の勉強会を計画 

したい。 

② 班長及び役員引継ぎ会については各々２～３回に分割して行う。 

 …班長引継ぎ会は２月下旬、役員引継ぎ会は３月上旬を予定 

③ 総会については総会資料を事前に配布したうえで、各部門（委員等）の代表者、 

新規役員及び意見・質疑等のある方並びに特に聴取を希望される方の出席を優先 

として行う。 

     なお、議事の円滑な進行を図ることから、事前に「意見・質問書」を提出して 

     いただくこととしたい。 

 

④ 第３回防災会議は１月頃に開催を予定したい。（防災活動の来年度計画の策定の 

ため）…１月１５日に実施。 



イ．来期の各部会の部長職選出について 

     １２月末までに選出し、（部長ＬＩＮＥ等により）報告していただきたい。 

   ウ．事前質問への回答 

     〈質問１〉 

      この冬も大雪予報が出ているため、除雪費用を多めに蓄えてはどうか？ 

      ：今年度に除雪積立金特別会計に５００万円積むこととした。 

     〈質問２〉 

      コロナ禍における町会活動について 

      ：バーベキュー大会などコロナの影響を受けて開催困難な行事については 

    感染状況や皆様の様々なご意見を頂戴しながら今後の運営を考えていきた 

い。 

     〈質問３〉 

      お年玉抽選会模様のネット配信について 

      ：そのような時代であるので、状況に応じて考えていきたい。 

     〈質問４〉 

      総会や役員会の議長には裁決権（表決権）はないのではないか？ 

      ：会則には「全ての町会員は表決権を有する」と記されているとおり、町会員

である議長にも当然、表決権があるということになる。 

     〈質問５〉 

      配布資料の紙質が良質過ぎないか？ 

      ：部数が多量のため業者に印刷を依頼した。この際、普通紙との費用に大差 

がなかったことから、議題への意識を深めていただきたい趣旨で試行的に 

このような紙質としたが、次回からは従来どおりとしたい。 

 

Ⅴ．閉会 

町会長 北 幸栽が閉会の挨拶を行なった。 

 （要旨）建設的かつ有意義なご意見を頂戴し、ありがとうございました。この冬は雪が 

多く積もる予報が出ていますが、自宅周辺の除雪などは皆さんで声を掛け合いながら 

協力して対応していただきたい。今後とも引き続き当町会の運営にご理解、ご協力を 

お願いします。 

                                      以上 

以上の決議を確認するためこの議事録を作成し、これに署名する。 

 

 

令和４年１１月２７日 

認可地縁団体 高尾台町会 令和４年度 第１回 役員会 


